

附件 1

# 中国烟花爆竹协会

## 一届四次会员代表大会会议纪要

中国烟花爆竹协会一届四次会员代表大会于 2017 年 12 月 26 日上午在湖南长沙召开，中央国家机关工委党建指导员谢志敏、国家安全监管总局监管三司处长陆旭出席会议并讲话，协会副会长邓煜群、黄光辉、李昌开、秦斌武、李勇、苏云，秘书长吴郑理，常务理事、理事、会员单位代表，以及新闻媒体记者等参加。会议由协会会长钟自奇主持。

本次会员代表大会应到代表 154 名，实到会员代表和委托人员 104 名，超过章程规定的 2/3 人数，会议表决有效。

会议主要内容纪要如下：

### 一、认真学习贯彻党的十九大精神

根据《中央国家机关行业协会商会临时党委关于学习宣传贯彻党的十九大精神的通知》（国机协党〔2017〕9号）中“协会商会要把学习宣传贯彻党的十九大精神摆上重要议事日程、作为首要任务，深入研究，提早部署，狠抓落实”、“协会商会党组织和（常务）理事会要组织专题学习”的要求，协会将专题学习扩大到会员代表大会。

中央国家机关工委党建指导员谢志敏带领会员代表认真学习了党的十九大精神，对十九大报告的主要内容、精神

实质，以及如何“在学懂弄通做实上下功夫”，如何发挥社会组织在社会治理中的作用，加强党对协会的领导及协会党建工作作了系统、清晰的阐述，为协会及会员单位下一步更好地贯彻落实党的十九大精神提供了指引。

协会秘书处专门编印了《学习资料》，将十九大报告中41个“关键词”、涉及“社会组织”的内容，以及“学习十九大报告要‘悟其道而出’”专题文章列入，供会员代表学习领会。

## **二、总局监管三司对旺季烟花爆竹生产经营安全提出了要求**

国家安全监管总局监管三司处长陆旭介绍了烟花爆竹安全监管情况及典型案例，对旺季烟花爆竹生产经营安全工作提出了明确的要求，对更好地发挥协会作用提出了具体的意见，使代表对如何将十九大精神贯彻落实到烟花爆竹生产经营的各方面、各环节，有了更明确的方向和更切实的措施。

协会秘书处还在《学习资料》中编入了烟花爆竹重大隐患判定标准、深化烟花爆竹零售经营安全专项治理、烟花爆竹安全警示案例的内容。

## **三、听取并审议通过了《中国烟花爆竹协会工作情况及2018年重点工作报告》**

协会秘书长吴郑理代表协会作了《中国烟花爆竹协会工作情况及2018年重点工作报告》，认真总结了协会2017年

主要工作情况、协会 2015 年 8 月以来主要工作及财务收支情况，提出了协会 2018 年的重点工作。

协会 2017 年开展的主要工作：（1）征集并上报了《烟花爆竹生产经营安全管理规定》修改意见，为行业法规制修订建言献策；（2）协助组织烟花爆竹安全分技术委员会标准审查会，推进标准建设完善；（3）加强了专家队伍建设，为行业管理与发展提供智力支持；（4）合作开发了“全国烟花爆竹智能综合管理平台”，推动产业转型升级、智能化管理；（5）积极构建安责险、网络培训平台，为企业可持续发展提供安全保障；（6）积极应对禁限放，协调解决有关地区“双禁”问题；（7）以“安全、环保、文化”为主题，发挥协会内外媒体的宣传作用；（8）编印了《2016 年烟花爆竹典型事故案例汇编》，强化事故警示教育；（9）依法依规开展了秘书长候选人选推荐工作；（10）研究提出了《中国烟花爆竹协会章程》修改稿；（11）开展了第二届理事会、监事会人选推荐工作；（12）依据章程组织召开了各项会议；（13）认真配合开展协会年检、审计、清理收费等工作；（14）组织赴日本参加了国际烟花论坛；（15）参加了国际劳工组织企业可持续发展（SCORE）项目培训与咨询。

协会 2015 年 8 月以来主要工作及财务情况：（1）提出了协会和行业发展的思路（6 项）；（2）积极主动参与政策法规标准制修订（6 项）；（3）认真开展活动，搭建行业交流、

展示、服务平台（7项）；（4）突出行业宣传与信息分享（5项）；（5）热心为会员和行业服务（8项）；（6）建立组织机构，保障服务能力（5项）；（7）完善法人治理结构，发挥集体作用（4项）；（8）支持协会改革，接受各方监督（3项）；（9）协会严格财务收支管理，2015年8月1日至2017年12月21日，协会总收入、总支出相抵，略有结余，保障了协会资产保值增值。

同时，报告还对今后协会工作和行业发展提出了四点建议：增强认识，提高站位；修好章程，审慎换届；齐心协力，共谋发展；自律诚信，忠于市场。

报告提出了协会2018年重点工作：（1）规范严谨地做好协会换届工作，为协会和行业未来5年健康发展奠定坚实基础；（2）组织举办第三届中国国际烟花爆竹博览会，发挥行业交流展示交易传播平台效应；（3）强化烟花爆竹法规标准宣传培训工作，推动行业和企业自律规范；（4）积极开展烟花爆竹国际交流与合作，提升行业和企业可持续发展能力。

工作报告经与会代表审议，一致同意通过该报告（见附件3）。

#### **四、听取并审议通过了《中国烟花爆竹协会2017年财务收支情况报告》**

协会副会长邓煜群代表协会作了《中国烟花爆竹协会

2017 年财务收支情况报告》，详细介绍了协会 2017 年 1 月 1 日至 11 月 30 日财务收支情况、财务审计和检查情况。

报告指出，近几年，协会并没有急着去创收，而是集中精力将参与烟花爆竹政策法规标准制修订、搭建行业交流展示服务平台、面向社会正面宣传烟花爆竹文化产品属性等作为工作重点，这也是中国烟花爆竹协会在行业三级协会商会中的定位，因此，会员会费就成了协会正常运转直接、主要的资金来源。有少数会员未交会费，认为协会“没做什么事”“没起到什么作用”，是因为其需要的是协会直接为其解决许可证换证、运输等自身或当地协会商会应该解决的问题。

报告对遵守协会章程，积极履行会员义务，支持协会工作，按时足额缴纳会费的会员单位表达了感谢，并希望尚未交纳会费的会员单位，抓紧时间尽快办理。

财务收支情况报告经与会代表审议，一致同意通过该报告。

## **五、审议通过了《中国烟花爆竹协会关于调整理事的议案》**

协会副会长黄光辉代表协会作了《中国烟花爆竹协会关于调整理事的议案》，提出新申请担任协会理事单位 3 家，从常务理事单位调整为理事单位 1 家，自动退会理事单位 18 家，理事人员作相应调整。

经审议和表决，除 1 票弃权外，其他会员代表同意并通

过了该议案（见附件4）。

## 六、征求了对《中国烟花爆竹协会章程》（讨论修改稿）的意见建议

协会秘书处根据民政部核准的《中国烟花爆竹协会章程》（现行）和《全国性行业协会商会章程示范文本（试行）》（适用于脱钩后和直接登记的行业协会商会），认真进行研究和咨询，提出了《中国烟花爆竹协会章程》（讨论修改稿），并印制了“协会《章程》修改意见表”。会议征求了会员代表对章程修改的意见与建议。